

文化视点

《剧耀东方·2021 电视剧品质盛典》播出,《在一起》《山海情》获特别嘉奖,《士兵突击》剧组重聚致敬戍边英雄

让正能量闪耀C位引领电视剧风尚

■本报首席记者 王彦

C位,即中心位。核心什么样,往往决定了倡导的风貌什么样,对一个团体是如此,对电视剧界同样如此。

昨晚,《剧耀东方·2021 电视剧品质盛典》在因疫情暂停一届后重启。作为对过去两年国产电视剧的一次梳理,归来的盛典依然以品质之名,让精品力作站到“C位”,并用这样的方式引领创作风尚。

本次盛典由东方卫视与SMG影视剧中心共同制作。盛典上,《在一起》和《山海情》共同摘得“特别品质剧作”硕果。前者调用了我们的共同记忆,讴歌伟大抗疫精神;后者将跨越20多年时间让干沙滩变金沙滩的故事,凝结成脱贫攻坚征途上人们的心灵史。两部作品的故事不同,但朴实、真实、真诚的气质却是相通的,以人民视角作国家叙事的创作观也是相似的。正因为此,它们一个从黄土地上生长出来,一个由战役的各个平凡细节汇拢,最终都走进了观众心里。而盛典上《士兵突击》剧组重聚并致敬戍边英雄的特别环节,更让人们看见,一部品质好剧拥有的时间力量和精神力量。

“品质”的定义 时代不缺位,匠心不缺位,情感不缺位

何为品质剧?品质该怎样炼成?这样的问题贯穿品质盛典的台前幕后。制片人侯鸿亮说:“电视剧是我们对社会的反馈发出的一种声音,就像诗人写诗、画家用色彩、音乐家用旋律那样。”主创们将对改革开放的认知灌注



制图:冯晓瑜

▲《在一起》和《山海情》共同摘得“特别品质剧作”硕果。图为两剧海报。 ▲盛典上,《士兵突击》剧组重聚并致敬戍边英雄肖思远。图为《士兵突击》海报。

进《大江大河》,把对脱贫攻坚的认知浓缩为《山海情》,“将目光对准伟大时代,用真挚的情感、认真的态度,才能呈现出优秀的作品”。

时代不缺位,匠心不缺位,情感不缺位——这是许多电视剧人认知的品质指标。

过去一年间带着《瞄准》和《山海情》与观众见面,黄轩此番获得了“卓越

品质之星”。他坦言,《山海情》里饰演马得福一角,是他演艺生涯里难忘的一趟旅途,“我是西北籍演员,一直想说西北方言演一个西北的故事。在《山海情》剧组,踩着黄土地是那么的踏实、亲切,时常恍惚我们不是在拍摄,这就是我们的生活,我们每个人都在关心人物的命运和地方的命运”。无论是与当地乡亲、基层干部反复聊天的经历,还是拍摄中

所见证的无数“往日重现”的场景,都在向演员确认,剧中的桥段、细节,几乎都曾在这片土地上真实发生的沧桑桑田。于是,每天穿着马得福的衣服,黄轩感到自己就是剧中人,“亲眼目睹着国家在脱贫攻坚事业上的付出与坚持,看着那么多父老乡亲改善生活”。这部现实主义力作打动了演员,也打动了看见它的所有人。

以改革开放为背景的《大江大河2》同样是大命题、小视角,被雕琢得细腻又耐看。它关注当下生活,表现平凡人生的《小欢喜》《安家》共同斩获了“品质榜样剧作”。在《安家》中饰演房似锦的孙俪与《大江大河2》中饰演宋运辉的王凯分别摘下“卓越品质之星”“品质实力演技剧星”。在孙俪看来,“一部好剧源于很多人的努力,我只是其中之一。

观众只是通过演员来了解一部剧,但品质荣誉属于集体力量”。王凯则借宋运辉的独白阐述时代的重要:“我格外珍惜这个时代,所有的变化,都可能伴随着痛苦和弯路,开放的道路,也不会是阔野坦途,但大江大河奔涌向前的趋势,不是任何险滩暗礁能够阻挡的。道之所至,虽千万人吾往矣。面对艰难险阻,我愿为之而奋斗!”

“品质”的价值 在时间里不断释放出温暖人、鼓舞人的力量

昨晚播出的品质盛典上,最感人的环节莫过于《士兵突击》剧组致敬戍边英雄肖思远。作为一部首播至今已15年的电视剧,《士兵突击》主创的重聚勾起许多人的青春记忆,而肖思远父母讲述的关于英雄生前的点滴,也让人再一次思考一部真正品质剧的价值——能在时间里不断释放出温暖人、鼓舞人的力量。

军旅题材电视剧《士兵突击》首播于2006年,彼时,这部因没有美女、没有爱情、没有明星而被戏称为“三无电视剧”的作品跑出了收视率的黑马路线。而15年过去,该剧已是当代被重播次数最多的电视剧之一,“放不下心的钢七连,忘不掉的许三多”在许多人心头共舞。盛典上,导演康洪雷,主演王宝强、张国强、邢佳栋等人重聚,“钢铁的意志钢铁汉,铁血卫国保家园”的钢七连连歌再度唱响。回忆拍摄时在云南的日日夜夜,康洪雷说,剧组与真正的士兵一起生活、一起训练,这才磨出了让主创自己满意的好剧。而剧作的那股子淳朴、诚恳,也最终换来了观众的信服与喜爱。

15年里,“不抛弃、不放弃”的许三多感染了一批又一批年轻人。这其中,或许就有牺牲的戍边英雄肖思远。盛典主办方把英雄的父母请到舞台中央,肖思远的父母如此追忆:儿子小时候和爸爸一起看《士兵突击》,少年立志“我长大了要当兵”!一部品质剧,不仅能让观众念念不忘,甚至有可能在年轻人心里埋下梦想的种子。现场,所有演职人员起立,经久不息的掌声向英雄致敬。

这动容的一幕也触动了许多电视剧人的内心,正如康洪雷所言,“当每一次听到战士们说自己因为《士兵突击》而立志当兵,我想,我们创作的意义莫过于此。”

■本报记者 史博臻

今年上海的春天啥时候来?虽然“官方答案”还在路上,但花儿们却已经像接力赛般地争相盛开。昨天申城天气晴好,全市大小公园都迎来了不少踏青赏花的市民游客。

梅花开完玉兰开,樱花谢幕琼花来,也别忘了油菜花,一抹抹亮色让人开阔心胸。深紫色、粉色、橘红色、粉紫色……在嫩绿的油菜叶衬托下,争奇斗妍,仿佛春天的调色板打翻在田野里。此时,世纪公园乡土田园区1万平方米“五彩油菜花”已陆续开放。

在大家的印象中,油菜花常常金黄一片,这样的“五彩花海”难得一见,它们是怎么“变”出来的?现场工作人员介绍,今年是世纪公园首次引进种植彩色油菜花,区别于传统油菜花的单一黄色,彩色油菜花花朵更大、色彩更艳、花型更优美壮观。同时,油菜花的花期一般在3月中旬到清明前后,今年申城总体天气比较暖和,所以花期有所提前,3月上旬就进入了花期。

众花比美,人们翘首以盼的郁金香以新姿登场。浦江郊野公园近1万平方米鲜花组成的“奇迹花毯”美轮美奂,郁金香将成为这次盛宴主角。园艺大师们运用各类不同颜色的郁金香,在主景点,在花园主干道、漫花堤,因势造景。珍贵的重瓣、饰边郁金香,百合花型郁金香,黑郁金香,供游客一饱眼福。

花开时金黄透亮,仿佛得阳光独宠,这便是金钟花了。共青森林公园内的金钟花分布全园,小亭旁、石头边、树林中、水榭附近,邂逅一片金光灿灿。最密集的当属东



静安雕塑公园的郁金香次第开放,吸引路过市民驻足欣赏。本报记者 叶辰亮摄

部蓼风亭和北游乐区附近,眼下正处于盛花期。纤细的枝条上,倒挂着一个个形似铜钟的金黄色花朵,肆意潇洒,形态可爱,靓丽非凡。

最受游客追捧的当属一条条壮观的“黄金大道”,由一人多高的金钟花带绵延而成,满眼望去,金碧辉煌,引人入胜。此外,绿荫半岛边的贴梗海棠独领风骚,先于其它十余种、1200余株各色海棠绽放,其花

期为每年3月至5月,是众海棠中开花最早且花期最长的一种。还有漫“山”遍野的二月兰花海,正值盛花期,搭配茂密丰富的树木资源,显得野趣十足、蔚为壮观。

满树芳菲紫叶李,遥望疑是春雪飞。细心的你有没有注意枝头粉白粉白、星星点点的小花?它就是紫叶李。古猗园里的紫叶李或孤植、丛植,或群植,爱花之人既能欣赏独立唯美又能领略群芳。

春花接踵而来 申城烂漫此时

闵行区莘庄镇铸造“莘名片” “比学赶超”建设主城副中心

本报讯(记者周渊)今年前两个月,新增外资企业数同比增长350%;新增合同外资同比增长11836.6%,以指标完成78.3%进度居全区第一;累计财政总收入20.77亿元,同比增长60.7%……闵行区莘庄镇日前召开“充满激情开新局 比学赶超做先锋”对接虹桥国际开放枢纽建设、莘庄城市副中心推介暨招商推介会,发布的一系列优异经济指标展现该镇“起步就是冲刺”的强劲发展态势。

会议现场还发布了莘庄主城副中心城市建设设计阶段性成果。未来莘庄镇将依托五大重点片区,实现从区级地区中心发展成为市级乃至长三角区域的核心,打造成承载行政服务、商贸服务、专业服务、高端制造、创新创业、窗口展示“六大功能”为一体的现代化发展之城。莘庄镇相关负责人介绍,将立足虹桥国际开放枢纽建设“一核两带”战略布局“南向拓展带”区位优势,“比学赶超”落实到主城副中心建设的方方面面,优化营商环境,铸造产城融合发展“莘名片”。下阶段,莘庄镇将聚焦重点企业,以工匠精神打造精准服务,积极满足企业发展诉求。同时,以“强龙头、补链条、聚集群”为目标,加大精准招商力度,实现质效双提升。

为进一步提升闵行区作为虹桥国际开放枢纽建设主战场的显示度,莘庄镇谋划主城副中心未来五年重点建设区域和具体实施项目,具体为:莘庄枢纽核心区是轨道交通1号线莘庄站所在片区,规划范围1.25平方公里,现有闵行区政府、法院等行政办公以及龙之梦、仲盛等商业办公等;七莘路沿线是闵行区的南北服务轴,北至国际商务集聚区,南至黄浦江发展带,规划范围为0.81平方公里;友东片区是成片转型升级区,规划范围为0.72平方公里,重点与东面莘庄商务区形成联动互补发展格局,成为践行高质量发展理念的样板区域;莘庄老街区承载着在地居民的历史、记忆、生活,规划范围为0.89平方公里,将通过更新老旧小区、营造共享街区、梳理绿地系统、优化消极空间等方面,全面提升老街空间品质;停保场片区位于轨道交通5号线春申路站点,规划范围为0.58平方公里,以轨道交通为优势,未来将加强地上地下一体化开发模式,重塑城市空间形象,注入新兴人群,成为年轻人热衷的城市打卡点。

知史爱党初心如磐 磨砺更大使命担当

(上接第一版)把党史理论知识转化为大白话、本地话。

党的诞生地上海在充分利用丰富红色资源、红色基地开展党史学习教育的同时,注重鲜活历史故事、活用红色资源、搞活教育形式,生动鲜活开展党史学习教育,通过方式方法创新,推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。

日前,互联网企业“饿了么”入驻的

年底前每区至少建成一家示范性社区康复中心

(上接第一版)在率先推进社区康复中心建设的同时,本市也将提升社区儿科诊疗服务能力,2021年内基本实现所有社区卫生服务中心均提供儿科诊疗服务。

记者注意到,考虑到老龄化社会的实际需求,最新发布的这份文件中,较多篇幅关注养老服务供给,具体包括:本市将继续落实65岁以上老年人健康管理,优化体检项目与方式,依托老年人电子健康档案,提高健康管理效率与效果。本市将健全安宁疗护质控制度,协同医保、财政等部门探索相适应的安宁疗护支付补偿机制。继续深化社区医养结合服务,

进学习贯彻党史教育常态化,贵州医科大学大健康学院结合青年学子特点和需求,创新推出了“送你‘四朵’小红花学‘四史’系列红色主题活动”,包括开展读红色经典、讲红色故事、办红色知识竞赛、举办“抗疫云分享会”等,让红色文化更加入脑入心。“这些活动让我更深入地走进了红色历史,更加理解中国共产党为什么能,更加体会到幸福生活是多么来之不易。”该学院学生吴利成说。

新华社记者 新华社北京3月13日电

区卫生服务,在基于互联网继续开展家庭医生签约、健康咨询、慢病随访、健康服务预约、药品配送等智能化服务的同时,形成更“轻盈、灵活、多样”的服务模式,引导符合条件的社区卫生服务中心增加互联网诊疗服务方式,将社区卫生服务从固定场所延伸至各类社区、居民家中等更广阔的空间与人群。

本市将继续推进功能社区的社区卫生服务模式试点,将社区卫生服务延伸至学校、产业园区、办公楼宇、企事业单位、养老机构等区域,配合市总工会建立100个园区(楼宇、商圈)职工健康服务点,到2021年底,实现所有街镇至少有1家标准化智慧健康驿站。

另据了解,本市将探索智能化社

中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司资产处置公告

中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司(以下简称“华融公司”)拟就拥有的对镇江逸豪等4户不良债权通过公开竞价方式、公开询价等方式进行公开处置,予以公告说明,债权明细如下:

Table with columns: 序号, 债务人名称, 本金余额(元), 担保/抵押人, 担保/抵押方式. It lists four debtors and their associated assets and security details.

【注:本公告列示的本金余额为截至2021年3月1日金额,上述债权债务债务人应支付给华融公司的重组宽限补偿金或借款欠息、罚息以及其他相关费用等按还款协议、保证协议、其他相关合同协议、法律文书及法律法规的规定计算。上述不良债权项下的权利义务一并转让。】 分布区域:镇江、昆山、银川、德州。 处置方式:拟采取公开竞价、公开询价等公开处置方式。 购买资格:交易对象应为主体资格的企业、个人或其他经济组织。但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员以及参与本次资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人及其配偶、直系亲属等不得参与竞买。 交易条件:要求买受人信誉良好,按要求支付转让价款并自行承担购买债权所带来的风险。 公告有效期限为自本公告刊登日起二十个工作日内,公告有效期内我分公司受理上述资产处置有关异议和咨询。 联系人:胡先生 021-63899970,郭先生 021-63899973,梁先生 021-63899942 受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话:021-63892630 联系地址:上海市中山东二路15号10楼 中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司 2021年3月14日